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Сама постановка людиною питання про сенс життя можлива лише тоді, коли 

в ньому пробуджується усвідомлення свого «Я», коли він починає 

замислюватися над проблемою об'єктивної значимості свого існування. Ця 

проблема одна із самих складних й неоднозначно рішаємих. Мова йде, 

насамперед, про особистісну характеристику відношення до життя, про 

усвідомлення цілей і задач людського існування, про співвідношення 

індивідом своєї позиції з виробленою в суспільстві системою цінностей, про 

ступінь включення або не включення себе в соціальне життя. Міркуючи над  

проблемами сенсу життя не можна ігнорувати ту первісну сферу, у якій вона 

як проблема може не усвідомлюватися, але в якій вона назріває саме як 

проблема. Сфера ця - повсякденність. Людина сама визначає своє 

призначення й сенс життя. Пошук мети життя має у своїй основі думку про 

цінності людського життя, причому цінності не тільки самої людини, але й 

суспільства, та інших людей. Уява про сенс життя у кожної людини своя. Але 

в цих індивідуальних уявах неминуче присутнє загальне обумовлене цілями 

й інтересами суспільства, до яких належить людина. Питання про сенс життя 

людини - це ключова світоглядна проблема. Від її вирішення залежить 

спрямованість її соціальної діяльності. 

Важливість вирішення проблеми сенсу людського існування постала ще у 

часи античності. Конфуцій, Сократ, Платон, Аристотель, Епікур, Сенека та 

інші бачили сенс людського буття у суспільній злагоді, людина пов’язана з 

суспільством, а так її існування набуває сенсу у служінні загальним 

інтересам. Але ж у подальші часи відбулися зміни. Вже починаючи з 

Августина, за часів Середньовіччя при домінуванні християнства, сенс 

бачився за межами земного існування у досягненні «Небесного міста» – 

виконання обов’язків, християнських чеснот ставали головними діями та 

сенсом буття людини. Новий час повернув розуміння сенсу людини до 

служіння суспільству, але ж через раціональне осягнення моралі, права та 

держави. З часів Німецької класичної філософії проблема пошуку сенсу 

буття людини набула статусу проблеми, тому що було запропоновано 

декілька шляхів у пошуках вирішення, та стало зрозумілим, що 

результативним є комплексний шлях, що поєднує різні сфери у яких 

розгортається існування людини, що пов’язана зі світом, суспільством та ще 

й слід враховувати і індивідуальні потреби, прагнення та екзенстенційні 

виміри. 

Сучасні концепції, що зосередженні на пошуках сенсу людського буття, 

використовують певні базисні та методологічні підстави задля досягнення 

цілі. Серед таких слід зазначити: 



- що сенс життя пов’язується з об’єктивно важливими цінностями; 

- у ціннісній основі сенсу життя полягає життєве важлива, емоційне 

допустима мета;  

- сенс життя є суттєвим, фундаментальним атрибутом суб’єкта життя; 

- розуміння сенсу життя припускає існування стійких планів і програм на 

майбутнє; 

- з розвитком особистості сенс життя може змінюватись; 

- зміст сенсу життя є своєрідним відбиттям історичних умов і 

можливостей реалізації людиною себе. 

Пошук сенсу буття людина може здійснювати декількома способами, які 

відбиваються у житті людини, незалежно від того, яка часто людина 

розмірковує над проблемою смислу власного існування. Так життя і сенс 

існування пов’язуються коли: 

- життя розгортається як продукування смислу; 

- життя протікає як втілення смислу; 

- життя як процес здобуття життєвого смислу. 

Ці теоретичні споглядання надають можливостей для філософського 

осягнення та сприяють вирішенню проблеми сенсу людського буття, але ж це 

стає можливим, коли людина здобуває можливість для філософськи-

аксіологічних пошуків, або має нагальну потребу для пошуків сенсу по 

різноманітним причинам – втрата сенсу, перегляд життєвої позиції, 

екзистенційна погранична ситуація, духовні пошуки та інші. Крім того, 

філософські міркування потребують розуміння ситуації, у якої розгортається 

буття людини. Але ж сучасність є бурхливою, вона стрімко змінюється, 

трансгресує, численні зміни не завжди вдається помітити, а тим більше 

зрозуміти їх вплив на власне існування і аксіологічні перегляди, що 

стосується як окремої людини  так і суспільства взагалі. По більшості 

сучасна людина у пошуках сенсу існування спирається на власні інтенції, які 

в умовах постіндустріального суспільства споживання, формування 

глобального суспільства та інформаційного контамінованого простору не 

мають, та й не можуть мати якогось єдиного спрямування. А це створює 

необхідність шукати сенс буття людини використовуючи саму людину, та 

головні чинники, що наповнюють існування, з’ясувавши що є  необхідним 

для існування, що створює сприятливі умови для існування, що забезпечує 

відсутність страху і дискомфорту в моделюванні та побудові майбутнього. 

 Проблема сенсу життя хвилювала мислителів протягом всієї історії 

філософії й має всебічну й часом суперечливу характеристику, це пов'язане з 



тим, що в різні історичні епохи сенс життя щораз виявляється на новому 

рівні й залежить як від світогляду індивіда, так і від навколишньої його 

дійсності. Отже ядром сенсу життя виступає процес визначення мети який 

має безперервний характер, його об'єктивною підставою є діалектичне 

протиріччя між можливим і дійсним. Сутнісними параметрами сенсу життя є: 

свідоме відношення суб'єкта до себе, результат, значення, цінність життя  

того або іншого індивіда, місце людини в житті і його системі цінностей. 

Головне із критеріїв пошуку обставин, які можуть додати життю досить 

високу значимість, це висновок, що людина може бути самодостатньою (у 

самореалізації, або самовдосконаленні, в своєму захопленні) і ці обставини 

повинні стосуватися не тільки його самого, але й навколишніх, тобто 

наслідки життя знаходять найбільшу важливість тільки у відношенні до 

оточуючих людей. 

Сенс життя - це самостійний, усвідомлений вибір тих цінностей, які 

орієнтують людину не на те, що б мати (установка на володіння), а на те, що 

б бути (установка на використання всіх людських потенцій). Сенс життя – у 

самореалізації особистості, у потребі людини творити, віддавати, ділитися з 

іншими. І чим значніше особистість, тим більше вона впливає на 

навколишніх людей. Сенс життя полягає в тім, що б удосконалюючи себе,  

удосконалювати світ навколо себе. Ці загальні уявлення про сенс життя 

повинні трансформуватися в сенс життя кожної окремої людини, 

обумовлений об'єктивними обставинами і його індивідуальними якостями. 

Сенс життя виступає найбільш гнучкою характеристикою матеріальних і 

духовних потреб. В остаточному підсумку, сама система потреб визначається 

сенсом життя - якщо таким є множення особистого багатства, те, природно, 

це веде до гіпертрофованого розвитку матеріальних потреб. І, навпаки, 

ставши метою життя духовний розвиток панує в структурі особистості 

відповідних духовних потреб. В остаточному підсумку, сенс життя 

визначається об'єктивно, існуючою системою суспільних відносин. 
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